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Marktgemeinde       Lfd.Nr.  03/2019 
2002 Großmugl       Seite:   01 
 

 
Verhandlungsschrift 
über die Sitzung des 

 
Gemeinderates 

 
am Dienstag, 24. September 2019  im Sitzungssaal des Gemeindeamtes  
Beginn: 20.00 Uhr      Die Einladung erfolgte am 
Ende: 21.15 Uhr          19.09.2019 durch Kurrende/e-mail 
 
Anwesend waren: 
 
Bürgermeister:  Karl  Lehner 
Gf.Gemeinderäte: Johannes  Weinhappl 

Christoph  Mitterhauser      
Johann  Litsch            

 Franz  Sigl 
  

 
GR Johannes  Mayer   GR Gerald  Kraft  
GR Hermann    Hainz   GR Harald   Teufelhart  
GR Michael Haslinger    GR Erich   Muth   
GR Günter  Haslinger   GR Franz   Haslinger  
GR Johann  Jellinek   GR Saskia  Detz  
GR Jürgen  Summerer   GR Johannes     Weinrichter 
    
    
 
Entschuldigt abwesend waren:  
GGR Helmut Seibert, GR Franz Novotny 
 
Unentschuldigt abwesend waren: 
 
 

Vorsitzender: Bgm. Karl Lehner 
Schriftführer: Markus Sieghart 

 
Die Sitzung war öffentlich 

Die Sitzung war beschlussfähig 
 

Hinweis: Geschlechterspezifische Bezeichnungen im Rahmen dieser 
Verhandlungsschrift gelten jeweils für Personen beiderlei Geschlechts.  
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Verlauf der Sitzung: 
Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung, begrüßt die erschienenen 
Gemeinderäte und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Vor Eingang in die Tagesordnung bringt der Bürgermeister dem Gemeinderat einen 
Dringlichkeitsantrag des Bürgermeisters über die Aufnahme des Punktes „Änderung 
des örtlichen Raumordnungsprogrammes und Teilbebauungsplan - KG Roseldorf“ 
mit eingehender Begründung zur Kenntnis. Entsprechend der NÖ GO 1973 wird 
nachfolgend über den Antrag abgestimmt. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Behandlung unter TOP 26 in der heutigen 
Sitzung erfolgen wird.  
 
Zu Beginn der Sitzung stellt Herr DI Peter Spitzer den Lions Club Kreuzenstein vor. 
Nach seinem Referat bedankt sich Bürgermeister Lehner für den informativen 
Vortrag.   

TOP 1: Genehmigung des Protokolls vom 26.06.2019 

Gegen die Protokolle der Gemeinderatssitzung vom 26.06.2019 wird kein Einwand 
erhoben, die Protokolle gelten daher als genehmigt.  
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TOP 2: RHB Totenweg – Dienstbarkeit, Vertrag 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, den 
beiliegenden und als „Beilage TOP 2“ bezeichneten 
Dienstbarkeitsbestellungsvertrag, erstellt vom Notar Dr. Patrick Schweda, 2054 
Haugsdorf betreffend dem Grundstück Nr. 842 KG Großmugl mit Alexander Penold, 
2002 Großmugl unter Beitritt von Helga und Ferdinand Penold, wh. 2002 Großmugl 
zu genehmigen.   
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP 3: Feuerwehr – FF Roseldorf, Fassadensanierung 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge aufgrund der 
Erforderlichkeit der Entfernung der vorhandenen Faschen beschließen, den in der 
Sitzung vom 26.6.2019 beschlossenen Höchstförderbetrag auf den Betrag von € 
11.000,- anzuheben. Die weiteren Bestimmungen bleiben unverändert aufrecht.     
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP 4: Feuerwehr – Ansuchen Atemschutzbekleidung 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
Freiwilligen Feuerwehren der Marktgemeinde Großmugl mit der 
Zurverfügungstellung von Überhosen zu unterstützen. Für jede Wehr werden 
maximal 6 Hosen (jedoch begrenzt mit der tatsächlichen Anzahl an tauglichen 
Atemschutzträgern in der Wehr) zur Verfügung gestellt. Die Hosen haben eine 
Mindestnutzungsdauer von 15 Jahre zu erfüllen, bis um eine Ersatzanschaffung 
angesucht werden kann. Pro Jahr werden maximal 12 Hosen angekauft. Im Jahr 
2020 wird die Ausstattung für die Feuerwehren Großmugl und Herzogbirbaum 
angeschafft.   
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP 5: Feuerwehr – FF Ringendorf, Tragkraftspritze 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die FF 
Ringendorf bei der Anschaffung einer Tragkraftspritze mit dem finanziellen Beitrag 
von € 3.000,- zu unterstützen. Die Auszahlung erfolgt nach Vorlage der 
diesbezüglichen Rechnung.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
GR Haslinger Franz verlässt in Befolgung des § 50 NÖ GO 1973 den Sitzungssaal. 

TOP 6: Pachtvertrag KG Herzogbirbaum – Parz. 1868 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
nachfolgend genannte Ackerfläche an  

 Biogemüse Haslinger KG, 2002 Herzogbirbaum 28 –  
o Parzelle Nr. 1868 KG Herzogbirbaum, Teilfläche im Ausmaß von 0,35 

ha 
zu verpachten und den vorliegenden Pachtvertrag zu genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
GR Haslinger Franz nimmt wieder an der Sitzung teil.  
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TOP 7: Pachtvertrag KG Nursch – Parz. 1351 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
nachfolgend genannte Ackerfläche an  

 Eisenhut Josef, 2002 Unternursch 5 –  
o Parzelle Nr. 1351 KG Nursch, Teilfläche  

 Mayr Fabian, 2002 Unternursch 4 –  
o Parzelle Nr. 1351 KG Nursch, Teilfläche  

zu verpachten und die vorliegenden Pachtverträge zu genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
GGR Mitterhauser verlässt in Befolgung des § 50 NÖ GO 1973 den 
Verhandlungssaal.  

TOP 8: Pachtvertrag KG Großmugl – Parz. 1287 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
nachfolgend genannte Ackerfläche an  

 Kreitmayer-Mitterhauser GesbR, 2002 Großmugl, Sonnenzeile 26 –  
o Parzelle Nr. 1287 KG Großmugl, im Ausmaß von 1,16 ha 

zu verpachten und den vorliegenden Pachtvertrag zu genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
GGR Mitterhauser nimmt wieder an der Sitzung teil.  

TOP 9: Pachtvertrag KG Geitzendorf – Parz. 331 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
nachfolgend genannte Ackerfläche an 

 Bauer Herbert, 2002 Geitzendorf 1 –  
o Parzelle Nr. 331 KG Geitzendorf, im Ausmaß von 0,61 ha 

zu verpachten. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 10: Gemeindewohnung – Marktplatz 23/3, Mietvertrag 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, den 
beiliegenden und als „Beilage TOP 10“ bezeichneten Mietvertrag mit Johann 
Wyhnalek, 2002 Großmugl über die Wohnung Marktplatz 23, TOP 3 zu genehmigen.       
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 11: Wirtschaftshof und Feuerwehrhaus Großmugl, Neubau – 
Grundsatzbeschluss, Auftragsvergabe Planung/Ausschreibung 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, den 
grundsätzlichen Beschluss über die Neuerrichtung eines Wirtschaftshofes und 
Feuerwehrhauses am Standort des ehemaligen Rübenlagerplatzes (Parz. 376), KG 
Großmugl zu fassen.   
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, mit den 
Planungs- und Ausschreibungsarbeiten für den Neubau des Wirtschaftshofes und 
Feuerwehrhauses Großmugl die BM Ing. A. Höfer GmbH, 2880 Kirchberg/Wechsel 
gemäß den vorliegenden und als „Beilagen TOP 11“ bezeichneten 
Honorarangeboten vom 27.8.2019 zu beauftragen. Die Auftragssummen sind 
abgeleitet anhand der geschätzten Errichtungskosten getrennt nach Bauhof und 
Feuerwehrhaus, jeweils für Hochbauplanung, Elektro- und HKLS-Planung sowie der 
örtlichen Bauaufsicht. Für die Bedeckung ist im kommenden Haushaltsjahr Vorsorge 
zu tragen.   
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 12: Aufnahme öffentliches Gut – Parz. 611 und 617, KG Großmugl 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
Planurkunde GZ. 7159 des DI Herrand Geiger, 2003 Leitzersdorf zu genehmigen und 
die ausgewiesenen Trennstücke 3, 4 und 6 in das öffentliche Gut der Marktgemeinde 
Großmugl zu übernehmen und dem Gemeingebrauch zu widmen. Die Abtretung 
erfolgt kostenlos. 
Sämtliche Kosten für die Durchführung dieses Rechtsgeschäftes sind vom 
Antragsteller zu tragen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 13: Grundkauf KG Großmugl, Parz. 611 ua. – Herstellung 
Einfriedungsmauer 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, für die 
vertragsgemäß herzustellende Einfriedungsmauer entsprechend dem Angebot der 
AB Clever Bauen GmbH, 2002 Geitzendorf vom 28.8.2019 den Betrag von € 
15.840,00 inkl. USt. zu genehmigen. Der Bürgermeister möge Nachverhandlungen 
durchführen und wird ermächtigt den Auftrag bis zu diesem Maximalbetrag zu 
vergeben.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: 16 Zustimmung, 1 Enthaltung (GR Weinrichter) 

TOP 14: Gemeindestraßenbau – KG Füllersdorf 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die Fa. 
Strabag AG, 3464 Hausleiten gemäß Angebot Nr. 19052864 mit einer 
Angebotssumme von € 2.707,20 inkl. USt. für die Pos. 2 zur Neuherstellung der 
Asphaltfläche zur Entwässerung im Bereich des Feuerwehrhauses Füllersdorf zu 
beauftragen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 15: Breitband – Mitverlegung, KG Ringendorf 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die Fa. 
Held & Francke, 3580 Horn gemäß Angebot Nr. 529/MARS/KRD/GIK vom 7.8.2019 
mit einer Angebotssumme von € 4.771,25 inkl. USt. mit der Mitverlegung eines LWL 
(Breitband) in der KG Ringendorf (im Bereich der ONR. 38, 39) zu beauftragen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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TOP 16: Generationenpark Roseldorf – Grundsatzbeschluss, Eigenmittel 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, den 
grundsätzlichen Beschluss über die Errichtung des Generationenpark Roseldorf zu 
fassen. Die Abwicklung erfolgt im Rahmen eines LEADER-Projektes. Die 
erforderlichen Eigenmittel für dieses Projekt werden zur Gänze von der 
Marktgemeinde Großmugl übernommen.   
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP 17: Jugendtreff „Container“ – Neubau, Grundsatzbeschluss, 
Auftragsvergabe 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, den 
grundsätzlichen Beschluss über die Neuerrichtung eines Jugendtreffpunktes im 
Pfarrgarten Großmugl (Parz. 24/1, 24/2, 26, KG Großmugl), zu fassen.       
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 18: LEADER-Region – Sonderbeitrag „Regionsmarketing Weinviertel“ 

Ausgangssituation 
Das Regionsbewusstsein im Weinviertel ist im Gegensatz zu anderen Regionen Österreichs 
(Waldviertel, Südsteiermark…) noch relativ schwach ausgeprägt. Da aber Regionalität immer 
mehr an Bedeutung gewinnt, finden auch immer mehr regionale Markenbildungsprozesse 
statt. Die LEADER-Region Weinviertel Donauraum will nun gemeinsam mit den anderen 4 
LEADER-Regionen im Weinviertel die Aufmerksamkeit auf das Weinviertel steigern. Dazu 
wurde von allen Regionen des Weinviertels ein gemeinsames Projekt erarbeitet. 
 
Ziel 
Im Rahmen verschiedener Maßnahmen werden die regionale Bevölkerung sowie 
Organisationen, Gemeinden, Betriebe und Stakeholder für die Heimatregion und Weinviertel-
relevante Themen sensibilisiert. Dadurch wird das Weinviertel sichtbar und greifbar gemacht 
und die Identität und die Verbundenheit der Einwohner zum Weinviertel wird gesteigert. 
 
Maßnahmen: 
Mit diesem Sonderprojektbeitrag werden unter anderem folgende Maßnahmen unterstützt: 

 Aufbau von Kommunikationsleitlinien 

 Etablierung eines Leitbildes 

 Medienbudget für Sensibilisierungsarbeit 

 Informationsarbeit in sozialen Medien 

 Bewusstseinsbildung in Volksschulen und Kindergärten 

 Weinviertler Imageartikel (Fahnen für Gemeinden, Aufkleber, Liegestühle…) 

 Ausarbeitung von Fakten zu 10 Weinviertel-relevanten Themen 

 Aufbereitung von 50 fact-sheets zu diesen 10 Themen 
 
Commitment zum Weinviertel 
Ebenso im Rahmen dieses Projektes ist es wichtig, dass die Gemeinden des Weinviertels 
als Treiber und Motivatoren für die Vermittlung des Weinviertel-Images agieren. Daher 
werden von den Weinviertler Gemeinden folgende Maßnahmen umgesetzt: 

 Aufhängen einer Weinviertel-Fahne vor dem Gemeindeamt/in der Gemeinde 

 Einbau des Weinviertel-Logos auf der Homepage der Gemeinde 

 Einbau des Weinviertel-Logos auf dem Briefpapier der Gemeinde 

 
Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge folgenden Antrag 
beschließen:    
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Die Marktgemeinde Großmugl verpflichtet sich, einen einmaligen Sonderbeitrag in 
der Höhe von € 1,00 pro Einwohner zu leisten. Die aktuellen Einwohnerzahlen 
werden durch die Bundesanstalt Statistik Österreich festgelegt und im Herbst 2019 
für die Festlegung des Beitrags übernommen. Der Beitrag wird im Frühjahr 2020 von 
der LEADER-Region vorgeschrieben. Nicht verwendete Beträge werden nach Ablauf 
der aktuellen LEADER-Periode an die Gemeinden rücküberwiesen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   

TOP 19: LEADER-Projekt – „Mitfahrbankerl mit Mehrwert“ 

Der Gemeinderat der Marktgemeinde Großmugl möge beschließen an dem LEADER- 
Projekt „Mitfahrbankerl mit Mehrwert“ teilzunehmen. Dieses Projekt soll in den Gemeinden 
der Kleinregion „Die Weinviertler 5“ durchgeführt werden. Es sollen mehrere Plätze unter 
Berücksichtigung der örtlichen Gegebenheiten entstehen. Die Standorte sollen an 
verkehrsstrategisch günstigen Plätzen errichtet werden (z.B. ISTmobil-Haltestelle, 
Bushaltestelle etc.), um Synergieeffekte wie einfache und attraktive Umstieg auf 
unterschiedliche Verkehrsmitteln (Rad, Bus, Auto) nutzen zu können. 
 
Die Marktgemeinde Großmugl setzt folgende Maßnahmen in diesem Projekt um: 
 
Variante 2 Bruttokosten pro Stück € 656,76 – 2 Stück 
 
Die voraussichtlichen Brutto-Gesamtkosten (Kostenschätzung) für eine Laufzeit von 3 
Jahren betragen € 1.313,52 (inkl. Ust).  
 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, dass die 
Marktgemeinde Großmugl an dem LEADER-Projekt „Mitfahrbankerl mit Mehrwert“ 
teilnimmt. Das Projekt wird voraussichtlich mit 65% der Gesamtkosten über eine 
LEADER-Förderung finanziert. Die Vorfinanzierung der Gesamtkosten ist von der 
Gemeinde zu übernehmen. Nach Abschluss des Projektes wird die Förderung 
rücküberwiesen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
Bgm. Lehner verlässt in Befolgung des § 50 NÖ GO 1973 den Verhandlungssaal und 
übergibt den Vorsitz an Vzbgm. Weinhappl.  

TOP 20: Vergleichsangebot Negativzinssatz, Kreditinstitut 

Die Raiffeisenbank Stockerau hat ein Vergleichsangebot betreffend der 
Negativzinsen für die laufenden Kredite bei Ihrem Institut gelegt. Auf Basis der 
Zinsentwicklungen der vergangenen drei Jahre wird angeboten eine einmalige 
Abfindung von € 3.000,- für die Vergangenheit zu leisten (ca. 50% der angefallenen 
Negativzinsen). Des Weiteren beinhaltet das Angebot eine Teilung der Negativzinsen 
im Verhältnis 50:50 für die Zukunft (Restlaufzeit).  
Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, das 
Angebot der Raiffeisenbank Stockerau betreffend einer Abfindung von € 3.000,- für 
die Negativzinsen der vergangenen drei Jahre und eine Teilung der Negativzinsen 
für die Restlaufzeit im Ausmaß von 50:50 nicht anzunehmen. Seitens der 
Marktgemeinde Großmugl ist ein Verjährungsverzicht bei der Raiffeisenbank 
Stockerau zu erwirken. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: 15 Zustimmung, 1 Enthaltung (GR Weinrichter)  
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Bgm. Lehner nimmt wieder an der Sitzung teil und übernimmt den Vorsitz.  

TOP 21: Gemeinde Sierndorf – Abstimmung des ÖEK 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, das von 
der Marktgemeinde Sierndorf vorgelegte Protokoll (Beilage TOP 21) und die 
Plandarstellung GZ 576-01/17 vom 28.5.2019 zur Kenntnis zu nehmen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 22: Gewerbegebiet Roseldorf – Planungsarbeiten, Infrastruktur 

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge beschließen, die Ziviltechniker 
Grand GmbH, 1170 Wien mit den Planungsarbeiten für die Aufschließungsstraße 
gemäß Angebot GZ 0738 vom 23.9.2019 mit einem Angebotspreis von € 8.748,- inkl. 
USt. sowie für die Hangwasserableitung/Grabenanlage/Liegenschafts- und 
Straßenentwässerung/RW-Kanal gemäß Angebot GZ 0739 vom 23.9.2019 mit einem 
Angebotspreis von € 13.140,- exkl. USt. am Betriebsgebiet Roseldorf zu beauftragen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: 16 Zustimmung, 1 Enthaltung (GR Summerer) 

TOP 23: Vermögensbewertung – Bewertungsmethode, Basispreis 

Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
Vermögensbewertung betreffend der zu erfassenden Grundstücke mittels 
Grundstücksrasterverfahren im Sinne der Bestimmungen des § 39 der Voranschlags- 
und Rechnungsabschlussverordnung 2015 durchzuführen.  
Die Basispreise mögen wie folgt festgesetzt werden:  

- Basispreis für Baulandflächen 

o KG Großmugl, Roseldorf, Geitzendorf, Ringendorf = € 42,00 pro m² 

o KG Herzogbirbaum, Füllersdorf, Steinabrunn, Nursch, Ottendorf = € 

30,00 pro m²  
- Betriebsbaulandflächen (Gewerbeflächen) sind mit 50% des Basispreis für 

Baulandflächen zu bewerten  

- Basispreis für landwirtschaftliche Nutzflächen 

o Gesamtes Gemeindegebiet = € 3,00 pro m² 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  

TOP 24: 1. Nachtragsvoranschlag 2019 

Der Entwurf des 1. Nachtragsvoranschlages 2019 lag in der Zeit vom 30. August bis 
13. September 2019 zur öffentlichen Einsichtnahme auf und wurde dies durch 
Anschlag an der Amtstafel kundgemacht. Es wurden keine schriftlichen 
Stellungnahmen eingebracht. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge beschließen, den 
vorliegenden Entwurf des 1. Nachtragsvoranschlag 2019 zu genehmigen.     
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP 26: Änderung des örtlichen Raumordnungsprogrammes und 
Teilbebauungsplan – KG Roseldorf 

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge beschließen, die 
Raumplanerin DI Anita Mayerhofer, 3430 Tulln an der Donau gemäß Angebot vom 
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19.9.2019 zu einem Angebotspreis von rund € 6.500,- inkl. USt. mit den Arbeiten zur 
Änderung des örtlichen Raumordnungsprogrammes samt eines Teilbebauungsplan 
für die KG Roseldorf beauftragen. Dies betrifft einen Teilbereich der Gfrei-B Fläche 
der ehem. Ziegelei und einen Teilbebauungsplan für das Betriebsgebiet.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

TOP 25: Bericht des Bürgermeisters 

Der Bürgermeister berichtet über die Straßen- und Breitbandbauarbeiten in 
Ringendorf. Die Fertigstellung der Rückhaltebecken in Herzogbirbaum steht bevor. 
Als geplanten Termin für die Weihnachtsfeier wird vom Bürgermeister der 
20.12.2019 avisiert.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Da sonst nichts mehr vorgebracht wird, schließt der Vorsitzende die 
Gemeinderatssitzung um 21.15 Uhr.   

 

 
 

Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am........................2019 genehmigt  
 
 
.................................................    .............................................. 
 Bürgermeister       Schriftführer 
 
 
...................................................................................................................................... 
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